

石空法庭绘就诉源治理新“枫”景

本报记者 翟迎春

近年来,中宁县法院石空法庭充分发挥基层法庭立足基层、贴近群众的优势,坚持和发展新时代“枫桥经验”,将非诉讼纠纷解决机制挺在前面,以实际行动在司法为民路上绘就一道道亮丽“枫”景。

联动调解,源头化解纠纷

“感谢中宁县法院石空法庭用了不到2天时间,帮我们公司调解达成100万元货款,让资金快速回流。目前公司正加班加点赶订单。”原告公司负责人向承办法官表示感谢。

近日,石空法庭受理一起买卖合同纠纷案件,被告公司自2022年1月至2024年3月多次从原告公司购买物资累计金额100万元,但一直未进行结算,原告公司多次索要货款无果,诉至石空法庭,请求维护自身权益。

石空法庭调解员多次与被告公司联系,被告公司均称负责该项目的工作人员已经离职,需与总公司沟通,却一直未回复。承办法官了解案情后,为减轻企业诉累,推进矛盾纠纷实质性化解,综合考量原告的合法权益和被告系中宁工业园区企业的特殊性,积极联系中宁工业园区管委会、派出所、调解员,发挥部门

职能优势,合力攻坚化解涉企矛盾纠纷,将优化营商环境落到实处。

调解过程中,针对该矛盾纠纷中的具体问题,中宁工业园区管委会从专业角度进行条分缕析,权衡利弊,石空法庭结合法律知识晓以利害,帮助企业正确认识矛盾激化可能导致耗时费力的诉讼风险及责任承担,并劝说双方在矛盾化解上作出适当让步。经过反复沟通,双方的尖锐矛盾得以缓和,最终初步达成被告公司向原告公司支付70%货款即70万元,剩余30万元3个月内支付的协议书,充分保护了双方的合法权益,实质性化解了矛盾纠纷,实现双赢、共赢的良好效果。

和善调解,妥善化解纷争

“法官,毛某在工业园区某企业工地干活时受伤死亡,死者家属情绪激动,死者尸体现在还停放在殡仪馆,如不妥善化解,直接影响企业的正常经营,中宁工业园区多次组织双方调解未果,法庭可否安排人员出面调解?”

“法庭很愿意参与调解工作,请你将事件的具体情况、死者家属的要求等简要说一下,我们组织人员分析下案情就过去。”

放下电话,石空法庭负责人王虎刚向干警简要分析了案情,并制定调解方案,随即组织人员赶往死者家属所在的宾馆,与中宁工业园区管委会工作人员联合对该事件进行调解。

经现场了解,事发企业将其工程承包给了邵某施工,死者毛某系邵某某从劳务市场雇佣的砖瓦工,毛某干活期间不慎被倒塌的墙体砸伤致死。死者家属提出一次性工亡补助金、供养亲属抚恤金等损失共计260余万元的要求,并称如不能满足其要求,既不同意安葬死者,还要组织人员阻挡企业正常经营。法官安抚死者家属的情绪后,从法律关系、赔偿项目、赔偿标准等方面对事件进行了分析,同时阐明调解处理和通过司法程序处理的优缺点,最终双方均同意以调解方式处理。经过长达数小时的联合调解,双方最终达成由邵某某一次性赔偿死者家属各项经济损失118万元的意见,并签署赔偿协议,邵某某于协议签署后将118万元支付给了死者家属。

巡回调解,传递司法温情

“法官,石空村种植大户唐某租赁我的土地种植18年从未交过租金,我正在

田里向唐某索要租赁费,需法庭出面处理……”李某打电话说。

近日,石空法庭通过巡回调解,化解一起土地承包经营权纠纷案件,促成双方当事人达成和解协议。

2006年,李某、赵某等4人将其名下承包土地交由唐某耕种至今。近年来,因唐某未交付任何租金及农田水费,李某要求唐某将土地返还,遭到唐某拒绝,双方矛盾不断,辖区村委会多次调解未果,李某、赵某等4人将唐某诉至法院,要求其返还土地。

承办法官收到诉讼材料后,通知双方当事人到法庭进行调解,经询问了解到李某等人与唐某系亲戚关系,因此问题矛盾较大,情绪激动。随后,法官联合辖区司法所及村委会,组织当事人再次进行调解。一开始唐某的抵触情绪较大,工作人员向其释法说理,告知其拒不返还土地的法律后果。同时考虑到唐某已在涉案土地上种植了玉米等因素,工作人员又从法理、情理等方面给李某等人做工作。经过耐心调解,4起案件的当事人自愿达成调解协议,唐某于2025年10月15日前分别返还李某等4人的耕地,并对协议进行了司法确认。至此,4起案件得以圆满化解。

中卫市生态环境局执法人员统一着装开展执法检查

本报讯 (通讯员 赵希曦) “您好,我们是中卫市生态环境局的行政执法人员,这是我们的执法证件,请过目确认。”

这是中卫市生态环境系统执法人员在每一次行政执法检查中,规范着装并出示执法证件的必备流程。目前,中卫市生态环境行政执法部门均已按照着装管理规定穿着统一的制式服装开展生态环境执法检查。

据了解,过去,生态环境部门没有统一的制式服装,经常因为执法人员身份引发各种问题和纠纷,不仅影响执法的权威性和工作效率,也影响执法队伍的整体形象。

中卫市生态环境局相关负责人介绍,从早期的环境监理到现在的生态环境保护综合行政执法,生态环境执法的体制机制和队伍建设都发生了历史性变

化,生态环境执法队伍统一着装是生态环境综合执法改革进程中的大事。

2021年,生态环境部印发《生态环境保护综合行政执法执法人员着装管理规定》,进一步规范生态环境保护综合行政执法人员着装,树立和维护生态环境保护综合行政执法队伍的良好形象,推进规范文明执法,打造纪律严明的环保执法队伍。截至目前,中卫

市在编在岗且取得执法证的执法人员已经全部实现执法制式服装和标志标识的统一,进一步规范了生态环境执法行为,提高了生态环境执法规范化水平,切实增强生态环境执法队伍的凝聚力,严厉打击各类环境违法行为,充分展现了生态环境保护执法的良好风采,为全市打好污染防治攻坚战提供有力的执法保障。

新时代平安中卫法治中卫

系列报道

用法治保障人民权益增进民生福祉

(上接01版)

跨省异地就医直接结算、药品耗材集中采购、医保目录调整……党的十八大以来,我国逐步建立起世界上最大的基本医疗保障体系,医疗保障制度日益健全,群众就医负担大幅减轻,全民健康水平显著提升。

医保事业高质量发展的背后离不开法治护航。2010年通过的社会保险法将“基本医疗保险”列为单独一章,把多年来取得的重要医保改革成果写入高位阶立法。2018年3月,随着国家医疗保障局正式成立,医保领域“九龙治水”现象得到改变,开启了全面建成中国特色医疗保障制度新征程,医疗保障事业也全面进入法治时代。

老有所养——养老服务制度体系“四梁八柱”建立

“我国人均预期寿命达到78.6岁。”这是国家卫生健康委近日发布的《2023年我国卫生健康事业发展统计公报》中的数据。这一数字相比1949年时的35岁,增长了一倍多。

人均预期寿命是衡量一个国家卫生健康事业进步的重要指标,其大幅增长

在院患者10人左右,却多次出现8人以上“结伴住院、结伴出院”的情况;抽查医院病历时发现不同患者同期住院或同一患者前后住院,治疗项目、收费明细竟完全相同……这些问题都是在医保基金飞行检查中发现的,相关涉事医院也因欺诈骗保被处罚。

为守护群众“救命钱”,强化医保基金监管,国家医保局2019年建立医保基金飞行检查工作机制,5年间已陆续组织200多个检查组次,在全国范围抽查定点医药机构500多家,如今已实现现场检查和大数据结合下的“精准打击”。

老有所养——养老服务制度体系“四梁八柱”建立

“我国人均预期寿命达到78.6岁。”这是国家卫生健康委近日发布的《2023年我国卫生健康事业发展统计公报》中的数据。这一数字相比1949年时的35岁,增长了一倍多。

人均预期寿命是衡量一个国家卫生健康事业进步的重要指标,其大幅增长

体现了75年来中国人民健康水平的提升,同时也给国家养老服务体系建设提出了更高要求。

全国人大常委会一次修订、三次修正老年人权益保障法;民法典及公共卫生、无障碍环境建设等领域法律均增加了涉老条款;“养老服务”已列入十四届全国人大常委会立法规划项目;党中央、国务院层面出台养老服务政策文件11件,部门层面出台政策90余件,各地出台地方性法规或政府规章近90部……

民政部部长陆治原在近日向十四届全国人大常委会第一次会议作《国务院关于推进养老服务体系建设、加强和改进失能老年人照护工作情况的报告》时指出,我国上下贯通的养老服务制度体系“四梁八柱”已基本建立。

随着我国养老服务改革深入推进,养老服务监管也面临更多考验。

截至2023年底,全国养老服务机构和设施达40.4万个。为确保老有所安,2018年修正的老年人权益保障法提出“建立养老服务综合监管制度”,从法律层

面确立了养老服务跨部门、跨领域综合监管模式。2020年9月,民政部发布新修订的《养老机构管理办法》,对取消养老机构设立许可后,加强事中事后监管措施作出详尽规定;同年11月,国务院办公厅印发《关于建立健全养老服务综合监管制度促进养老服务高质量发展的意见》,正式确立养老服务综合监管机制。

福建省建立省、市、县三级民政和消防部门联合机制,在全省养老机构进行全覆盖“体检式”安全督导检查,防范化解消防安全隐患;四川省自贡市推出“银龄膳安卫士”陪餐制度,让领导干部到养老机构与老人同坐“一张桌”、同吃“一锅饭”,变“检查式”管理为“体验式”监督……党的十八大以来,民政等部门相继开展提高养老院服务质量、打击整治养老诈骗、食品安全管理等专项行动。各地相关部门在创新监管手段、守牢安全底线等方面精准发力,推进养老服务监管法治化、规范化、常态化建设。全国养老服务领域已连续9年无重大及以上安全事故,安全形势平稳。

残有所助——以法治力量保障残疾人合法权益

2023年11月13日,全国人大代表王永澄在福建省残联会议室内,激动地向4份盲文版代表建议答复。这是全国人大代表工作历史上首次专门为代表制作盲文版建议答复。

指尖划过起伏的盲点,王永澄感慨万千:“这体现了全国人大常委会支持代表依法履职的决心与担当,是党和国家对广大残疾人的格外关心、格外关注。”

残疾人事业关乎民生福祉。新中国成立以来,残疾人作为国家公民,基本权利得到保障并逐步扩展。自1991年开年以来,残疾人事业被纳入国民经济和社会发展总体规划。党的十八大以来,残疾人工作成为“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的重要内容,在国家层面逐步建立起覆盖数千万残疾人口,包含生活补贴、护理补贴、儿童康复补贴等内容的残疾人专项福利制度。

截至2023年,我国残疾人总数达8591万人,保障他们的合法权益离不开法治力量。

1990年通过的残疾人保障法让我国残疾人权益保障走上法治化轨道;

2008年修订后的残疾人保障法更加强调以权利为本,进一步明确残疾人获得康复、教育、文化、劳动就业、社会保障等权利的范围和途径;2023年9月1日起施行的无障碍环境建设法,为推动残疾人事业高质量发展提供了更加强有力的法治保障……如今,我国已形成以宪法为核心的残疾人保障法、无障碍环境建设法为主干,《残疾人预防和残疾人康复条例》《残疾人就业条例》《残疾人教育条例》等行政法规为支撑的残疾人事业发展和残疾人权益保障法律体系。

法律的生命力在于执行。党的十八大以来,全国人大常委会多次开展残疾人保障法执法检查,检查法律贯彻落实情况。最高人民法院、最高人民检察院、公安部也积极与中国残联建立协调工作机制,依法严厉打击侵犯残疾人合法权益的违法犯罪行为,并在审判、执行、检察公益诉讼等方面切实维护残疾人合法权益。

75年来,中国从国情和实际出发,努力促进和保护残疾人权利和尊严,保障残疾人平等参与经济、政治、社会和文化生活,走出了一条具有中国特色的残疾人事业发展道路。

据《法治日报》

招聘启事

宁夏文投数智传媒有限公司系国有企业文化公司。为践行国有企业高质量发展的要求,更加专业化对接自治区文旅产业的新时代要求,现面向全社会公开招聘工作人员。

1.文创店面销售运营人员数名,需具备商业意识以及对文创产品流行趋势的洞察力;

2.具备平台直播经验的人员1名,互联网线上营销推广专员1名,需具备线上运营的基本技能。

以上人员须本科以上学历,德才兼备,有较高的政治素养,身体健康,过往从业经历中无刑事和廉洁自律方面的不良记录,能力特别优秀者可适度放宽学历和年龄要求,有意应聘者请按照下列联系方式发送个人简历(简历中附个人近期照片)。

以上岗位一经录用,经用期考核合格后,享受国有企业正式职工待遇。

联系电话:0951-5120503

13709572950曹先生 18465100440杨先生

电子邮箱:nxwtzb@163.com

宁夏文投数智传媒有限公司

2024年10月10日

公告

平罗县恒盛物流仓储有限公司:

2013年11月13日,我公司与贵公司签订天然气管道安装供气合同。合同签订后,我公司按约定履行了义务,但贵公司仅支付了部分工程款,剩余20万元至今未付。我公司多次催促付款,但贵公司拖延不付,直至无法联系,双方合同无法正常履行。

我公司经研究决定终止与贵公司签订的合同,自即日起,我公司将不再履行合同项下的任何义务,并保留追究贵公司违约责任的权利。特此公告。

石嘴山市星泽燃气有限公司

2024年10月10日

遗失声明

马清真遗失宁夏

灵州盛会文化旅游产业发展有限公司开具灵武市盛隆福邸3号楼3单元202室购房款收据一张,收据号:0005006,金额:211912元,特此声明。

马金海遗失宁夏银水房地产开发公司统一收据,金额:60000元整,票号:0004883,特此声明。

宁夏珈佳悦商贸有限公司(统一社会信用代码:91640100MA7JAT3U54)

遗失公司财务章一枚,特此声明。

银川金鼓楼投资策划有限公司(统一社会信用代码:916401007106069128)

遗失公司法人章、公司财务章、公司公章,特此声明。

宁夏海原县西安镇薛套行政村柳套二自然村田彦龙名下的宁E8502

挂,车辆已达到报废标准,需注销车辆,行驶证、登记证书、车牌遗失,现

声明作废。

海原县青年志愿者协会遗失开户许可证,核准号:J8742000673401,编

号:8710-00500054,声明作废。

宁夏锐华铭翔运输有限公司遗失道路经营许可证,证号:

640104056709,特此声明。

何娟遗失宁夏增值税普通发票一张,销售方:宁夏灵隆房地产开发有限

责任公司永宁分公司,发票号:02351555,金额:612787元,特此声明。

宁夏埃多宝家政服务有限公司(统一社会信用代码:

91640100MA76N6RC75)

遗失公章一枚,特此声明。

李顺(身份证号:64038220030119191X)遗失灵武市生存驾驶员培训学

校开具的培训费收据一张,收据号:000221,金额:2900元,特此声明。

灵武市新荣轩农牧专业合作社(统一社会信用代码:

遗失声明

93640181MA75Y057E)

遗失公章、财务专用章各一枚,特此声明。

苏梅兰(身份证号:642103195408011941)

遗失农村土地承包经营权证,

编号:64018120020090105J,宁(2016)

灵武市农村土地承包经营权第

017264号,特此声明。

尤斌遗失宁夏灵州盛会文化旅游产业发展有限公司开具灵武市欧景豪

庭10号楼2单元501室购房款发票一张,发票号:07050892,金额:

231041元,特此声明。

马汉珍遗失宁夏灵州盛会文化旅游产业发展有限公司开具灵武市盛隆

福邸3号楼3单元402室购房款收据一张,收据号:8206367,金额:500000

元,特此声明。

党玉鹏遗失行驶证,大本,车号:宁EJ8392,特此声明。

陈换东(64212519690211632)遗失宁(2016)利